

连日来,不断有热心居民用行动支持社区防疫工作

抗疫路上感谢你们慷慨助力

面对新冠肺炎疫情,越江社区全体工作人员放弃休假,积极应对,战斗在抗疫一线,筑牢社区安全防护墙。连日来,不断有热心的社区居民用行动表达对社区防疫工作的关心和支持,暖心的一幕幕在越江社区上演。

一把社区居民的额温枪

2月11日一大早,越江社区康顺大药房老板、区政协委员、社区居民杜忠给社区送来一把额温枪,解了社区的燃眉之急。

2月5日,越江社区开始实行封闭式管理,严控进入小区的人员和车辆。社区安排服务中心人员24小时轮流执勤,并做好进入小区人员信息登记、通行证发放及体温监测。原先社区通过杜忠购买了3只耳温枪,后来大家发现,耳温枪使用需接触皮肤,有交叉感染的风险。为此,大家都十分焦急。得知消息后,市人大、阳光幼儿园等多方力量倾力相助,杜忠也一直惦记着社区的需求,组织到货品后第一时间将额温枪送到社区。目前社区有5把额温枪“上岗”,为居民把

好安全关。

一个社区大学生的心意

居民谢玮林的女儿是安徽中科大在校大二学生。疫情发生后,她通过网上捐赠的方式,将自己500元奖学金捐给了武汉,她希望能给抗疫一线贡献一份力量。

这一情况是社区在大摸排工作中无意间得知的。社区团支部书记王一心说:“我们不知道社区里这样默默支持抗疫工作的人有多少,但是,我们都默默地感激这样的居民。无论捐献金额多少,都是一份蕴含着大爱的心意。”

一份社区党员的关怀

2月10日晚,越江社区第三支部党员奚兵得知社区防疫物资紧缺,便想办法筹集了500只医用手套和两桶酒精送到居委会。没有拍照,没有留念,只有一堆物资默默地摆放在门外。

随后,他还通过电话表示,如果不够,他会再想办法送一些来。他说:“作为一名党员,尽绵薄之力买点东西支持

你们是应该的。你们冒着风险冲在防疫第一线,辛苦了!我们能在后方提供支援作点贡献,是件令人欣慰的事。”

一段社区志愿者的告白

“国难当前,每个人都应该站出来尽自己的一小份力。医护人员在一线保护我们,我们就在身后为他们减轻负担。这次担任志愿者,是一件有意义的事情。这不仅是对小家负责,也是对国家负责。”20岁的志愿者陆梦溪说。在得知妈妈报名参加防疫志愿者后,她紧随妈妈的步伐,加入社区志愿者队伍,每天和妈妈一起并肩作战,配合工作人员做好进出人员和车辆的检查工作。她说:“我不是党员,但是我有和党员一样的心愿,为了居民的安康而努力工作。”

疫情残酷,居民们付出的“爱”很温柔。“你们辛苦了”“我要报名做志愿者”“我来想办法筹集物资”……这样的话语很温馨,这样的画面很暖心,让奋战防疫一线的社区工作者和志愿者们倍受感动,激励大家做好疫情防控工作。大家坚信,等到春暖花开,疫情防控阻击战一定能取得胜利!

陆欣

阻疫情 护乡亲

港闸好人汤嬷嬷在农村防控一线的故事



汤玉美在村口值勤。

“让我陪着一起去签出租房屋承诺书吧,村里的情况我都熟的!”2月10日一大早,河口社区的汤玉美就骑着电动车赶到了社区居委会。熟悉她的村干部对她的这一举动并不意外。“平时村里头的事,只要汤嬷嬷在,我们都不要操心!”河口社区治保民调主任陆艳习惯叫她“汤嬷嬷”。

汤玉美是一个十足的“女汉子”,她性格直爽、办事利落,是村里头有名的热心人,更是远近闻名的“港闸好人”。自从知道村里忙着疫情防控工作,汤玉美就加入了志愿者队伍中。她还把家里的一些“紧俏物资”——口罩、一次性手套搬到了村里。她说:“家里还有这些,我都拿来了,可以分给其他志愿者,能用的就先用上吧!”

疫情防控工作中,汤玉美是个“多面手”,田间地头到处都能看到她拿着“小喇叭”的身影。2月6日下午,汤玉美在参加疫情防控巡查工作时,发现高速路下围栏旁,有一个男子正试图破坏围栏,绕过高速检查,进入河口村辖区。汤玉美发现后不顾危险,上前阻止,还立刻打电话喊来了其他巡查队员。后来,在派出所民警帮助下,这名男子接受了身份核实和居家隔离。“多亏了她,要不然也发现不了这个人,必须点赞!”河口社区党总支书记张栋林给汤玉美竖起了大拇指。

“汤嬷嬷”不仅胆大更是心细。自从发生翻越高速路围栏事件后,她就带着家里的铁丝网、钳子等材料和工具,对破损的高速围栏进行修补,防止类似事情再发生。根据村庄封闭式管理要求,河口社区要对辖区内的“非必要”道路路口进行封堵。汤玉美主动请缨,承担了204国道旁及树西路旁农村道路的封堵任务。她买来绳子和网兜,和村干部们一起,用宣传横幅、网兜作为封堵工具。“都是汤嬷嬷想的办法,既环保安全又节约成本,能进行宣传提示,还能防止误伤路人。”村里的会计吉美铃笑道。

汤玉美用自己的辛劳,阻隔着疫情、守护着乡亲、凝聚着乡情。她的身影也成为陈桥街道农村防控工作一个小小的剪影。

冯梦婷 顾子钦



志愿服务

新招募的“四叶草”志愿者为居民测量体温。自治区文明办向全区广大市民发出《港闸区疫情防控志愿者招募公告》后,热心的志愿者积极报名参与防疫一线工作。幸福

退休医生、青年学生、社区工作人员的家属……纷纷成为志愿者 疫情阻击战前沿来了“增援部队”

青春如歌作奉献

“小倪姐,我看到你发的志愿者倡议书,我想问问怎么报名,我想参加。”“我年纪轻,志愿者我能干。”“我想捐口罩,没买到多少,就700个。”文俊村社区青年大学生燕子,将自己购买的700个口罩捐给了社区慈善救助站,用来帮助社区里家庭困难又买不到口罩的孤寡老人。在看到《号召江苏省广大志愿者积极参与疫情防控的倡议书》后,她主动到社区报名要求成为一名志愿者。现在,她与社区一线的工作人员共同参与疫情的宣传和排查工作。

防控一线的青年志愿者不止燕子一个,越来越多的年轻人挺身而出,成为社区里的“逆行者”。29组青年陶小龙说:“退役军人听从组织召唤,社区如果需要车辆出行,我免费提供服务,志愿服务算我一个。”邵翔紧跟其后说:“也算我一个!”

关键时刻最考验人,社区年轻人主动请战,在疫情防控一线唱出了一首首青春赞歌。

志愿同行传真情

“还好有我吧,不然我看你一个人怎

么挂这八条横幅。”说着,他拍了拍身上的灰,嘴角露出笑意。“起初只是心疼她感冒了,就跟着来了,看看重活儿累活儿能帮上什么忙。后来做着做着就习惯了,一天不来还得劲。”社区工作人员小倪的家属小顾,大年初一到初九,一天也没落下,天天到村里帮忙,社区宣传也有他,入户排查也有他,俨然一个村干部的模样。

那边菲菲的家属也连忙点头:“我们作为家属能最能体谅基层的辛苦,她们几个女孩子从早忙到晚,整天吃泡面,怎么叫人不心疼。咱们能干点什么就干点什么,来社区里志愿服务,也算是为社会作贡献。”

社区一共3400多口人,辖区企业近200家,疫情来袭后又临危受命接管了两个新小区,新增1400来户。一个村社区9个村干部,其中有6个女同志。村社区工作人员的男家属们都自发成了志愿者,成为社区最强应援。村社区的家属们舍小家为大家,在新冠肺炎战“疫”中发挥了重要的作用。

志愿者们同心战“疫”,共筑辖区防控堡垒。社区涌现出越来越多的志愿者故事,志愿者们用爱心温暖了这个寒冬。

倪雯

夫妻志愿者 抗疫一线忙

“不要聚会,不要出门,出门戴口罩……”这几天一大早,志愿者陈晓峰戴着红袖套准时出现在怡园新邸大门口,登记小区外地返通人员信息、给小区进出的居民测量体温、开展疫情知识宣传等,忙得不亦乐乎。

晚上,陈晓峰的妻子唐烨准时接过他的班。唐烨白天要上班,晚上过来加入志愿服务的行列,重复着丈夫白天的工作,一直要忙到晚上10点才结束一天的志愿工作。这就是这对志愿者夫妻一天的生活。

陈晓峰,今年39岁,是高中压阀门有限公司的一名销售主管,也是有着十几年党龄的党员;唐烨是碳素厂人事部的一名职员;女儿今年14岁,是实验小学六年级的学生;母亲从棉机厂退休。一家四口人住在怡园新邸。看到港闸区招募疫情防控志愿者公告后,陈晓峰毫不犹豫,第一时间就报了名。当他告诉妻子后,妻子也积极主动报了名。陈晓峰说:“国家有难,我们要尽自己所能,共克时艰。”

像陈晓峰舍小家顾大家的志愿者,在怡园社区还有很多,譬如志愿者北城小学党员教师管玉霞、志愿者大二学生周子锐等。正是有了这样一些志愿者,大家战胜疫情的信心更加充足。

孟红娟

在新冠肺炎疫情防控的紧要关头,文俊村社区众志成城、齐心抗疫。疫情牵动着全社区人的心,社区新时代文明实践站向社区居民们发布了抗击疫情志愿者招募公告,越来越多的志愿者加入进来,成为一股强大的志愿力量。

老骥伏枥上一线

“钟南山都84岁了还坚持在防控疫情的一线工作,我才68岁,我怕啥?”说话的人叫陈献泉,是一名退休医生,更是一名老党员。疫情当前,他主动给村社区书记打了电话。他说:“只要组织需要我,我随叫随到!”

陈献泉老人带着《给社区居民的一封信》把社区走了个遍,还用南通方言录了视频,给老人们讲解防疫知识。他既是宣传员又是监督员,遇上谁家聚会打牌,他就要上门劝说几句。陈献泉主动又热心,虽然身体不太好,但是阻挡不住他一颗热诚的心。他总是冲到一线,给省外回通的居家隔离人员进行体温测量。

老骥伏枥,志在千里。陈献泉不忘初心,牢记使命,发挥余热,为年轻党员们树立了一个学习的榜样。